

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ФИНАНСАМИ

Яблокова А. А., студ., Петрова А. В., асс.

*Витебский государственный технологический университет,
г. Витебск, Республика Беларусь*

Государственные финансы играют ключевую роль в содействии экономическому росту и стабильности Республики Беларусь, что является особенно актуальным на фоне усиления влияния интеграционных процессов, вовлеченности в мировую экономическую систему. Цифровизация государственного сектора на разных его уровнях имеет целью улучшение предпринимательской среды, благосостояния жизни граждан, повышение степени их информированности и финансовой грамотности, обеспечения максимальной доступности и достижения высокого уровня качества предоставляемых государственных услуг.

Данный аспект открывает путь к внедрению новых реформ и повышению эффективности управления государственными финансами. К примерам внедрения цифровых технологий в данной сфере в Республике Беларусь необходимо отнести:

- электронные сервисы налоговых органов;
- автоматизированная система финансовых расчетов (АСФР).

Электронные налоговые услуги позволяют плательщикам быстро и удобно ознакомиться с информацией о налоговых обязательствах, подавать декларации и совершать платежи онлайн, что сокращает временные и финансовые затраты как для налогоплательщиков, так и для налоговых органов, и способствует более эффективному взаимодействию между ними. Кроме того, увеличение доступности, открытости и прозрачности электронных налоговых услуг делает процесс уплаты налогов более привлекательным и понятным для налогоплательщиков, что в итоге содействует добровольному исполнению налоговых обязательств. Создание благоприятных условий для уплаты налогов способствует увеличению налоговых поступлений в бюджет и улучшению финансовой устойчивости государства.

В Республике Беларусь налоговая служба начала предоставлять электронные сервисы в 2009 году с внедрением системы электронного декларирования. Сегодня спектр электронных услуг значительно расширился и стал доступен не только субъектам хозяйствования, но и физическим лицам. В сети Интернет Министерство по налогам и сборам (МНС) представлено рядом сайтов и порталов (сайт <http://www.nalog.gov.by/>; портал <http://www.portal.nalog.gov.by/>; портал электронных счетов-фактур <http://vat.gov.by/mainPage/>; канал МНС на популярном видеохостинге YouTube) [1, с. 80].

Комплекс программных и аппаратных средств способствует повышению эффективности управления государственными финансами, улучшению бюджетного планирования и контроля за финансами, а также сокращению времени на выполнение финансовых операций. Автоматизация процессов посредством АСФР упрощает учет и расчеты, сокращая время на задачи, повышает точность данных и минимизирует ошибки, обеспечивая надежную финансовую отчетность.

Таким образом, развитие цифровизации государственных финансов является важным шагом на пути к повышению эффективности и прозрачности управления финансами государства, а также способствует формированию финансовой устойчивости и стабильности государства в целом.

Список использованных источников

1. Киреева, Е. Ф., Ванкевич, Я. В. Основные направления развития электронных услуг налоговых органов Республики Беларусь / Е. Ф. Киреева, Я. В. Ванкевич // Вестник ПГУ. – 2019. – № 14. – С. 79–84.